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1. -ler (-lar) eki, eklendigi sézcige cokluk anlami verir.

Asagidaki cimlelerin hangisinde “~ler.-lar * eki, bu
acklamaya érnek degildir?

A)  Ah, bu sarkilarin g6zt kér olsun.

B) Kardesimin gézleri, ileri derecede miyop.

C) Dinyalari verirdim senin ugruna.

D) Bu aksamlari hiizinleri evde biraktim.

2. Geélgesiylell) oynuyor bir garip (Il) érdek Sularn(lll)
icinde neseli, mutlu Yalnizlk dert (IV) degil. belli O,
mutlu ve gizelliginin bilincinde(V) Yukanidaki dizelerde
altr gizili sézctklerden hangileri soyut addir?

A) |-l B) Il

Q) - D) V-V

3. Asagidaki cimlelerde alti gizili sézciklerden hangisi
topluluk adi degildir?
A)  Uztmlerden iki salkim da bana verdi.

B) Meclis yakinda tatile ckacakmis

C)  Her seyi tabur komutanindan érgendik.
D) Kasabanin disinda tek tik evler var.

4. "Kac yldrr mal miilk sahibi olamadilar..
Asagidakilerin hangisinde bu climledeki alti gizili
ikilemeyle ayni gérevde bir ilkeme vardir?

A)  Adam cerceveleri satmak icin kapi kapi dolast.
B) Gékytzinde yldizlar séndi birer birer..

C)  Gece giindiiz calisiyoruz isi bitirmek icin.

D) Uzerindekiler cok kétii, kendine tist bas al.

S. " de....de" baglaci asagidaki ciimlelerin hangisinde,
ad tamlamasinin tamlanani durumundaki sézctkleri
baglamistir?

A)  Onu eve de biroya da davet ettim, ama
gelmed..

B) Toplumsal romanlari da macera romanlarini da
severim.

C)  Kardesimin matematigi de cografyasi da iyidir.

D) Ciftlikte buyikbas hayvan da keci de yetistiriliyor.

6. Tamlanani belgisiz zamirden olusan ad
tamlamalarinda,tamlayan eki yerine “-den “ eki
kullanilabilir. Asagidakilerin hangisinde bu acklamay:
érnekleyen bir tamlama vardir?

A)  Buradaki herkesin gérislerinden yararlanmak
istiyorum.

B) Acklama, ikinci paragraftan itibaren basliyor.
C)  Yazisinda, bazi anlatm bozukluklarindan érnekler
vermis.

D) Bugiin, sanatelardan bircogu gecim sikintisi
icindedir.

7. | Kuslar yagmur yagdirr da Il. Yagmur ginese
gi]lerdi ya [ll. Ben sana gelirdim. IV. Sevincin yarisi
agzmda V. Cebimde geceden yldizlar Yukaridaki

dizelerin hangisinde durum eki almis bir sézcik yoktur?

A L
B Il
QL
D) V.

8. Asagidaki dizelerin hangisinde tamlayani dismis bir
ad tamlamasi vardir?

A)  Taptaze bir bahar getirdim sana

B) Her sey duslerin gibi giizel olsun

C)  Su yalnizliga iki kursun siksam iyi gelecek

D) Fotograflar sensiz, Istanbul'u heceliyor

9. “Belirtisiz ad tamlamasi bicimindeki kimi bilesik
adlar, bir ad tamlamasinda tamlanan olarak
kullanldiginda ikinci bir ad tamlamasi takisi alir.”
Asagidaki ctimlelerin hangisinde bu acklamay:
srnekleyen bir kullanim vardir?

A)  Havuzun cevresi, katirtirnag ile kapliyd.

B) Gokyuziinin rengine bakilirsa, yagmur geliyor.
C)  Esinin kahvaltist bitmeden sofradan kalkmad..
D) Yemegin Ustiine birer tavukgégst ismarladi.

1 0. Asagidaki cimlelerin hangisinde alt cizili ad,
genel anlamiyla kullanlmigtir?

A)  Kompozisyona koydugun baslk cok ilgincti.
B)  Agyni yllarda elestiri kurami tGzerine egildim.
C)  Kagidin kenarina ekledigi notlar, énemliydi.
D) Bu &ykinin, benim icin 6zel bir yonti vardr.

11. Asagidaki alti ¢izili ad tamlamalarinin hangisinde,
tamlayan ve tamlanan arasinda étekilerden farkl bir
anlam ilgisi vardir?

A)  Herkesi deprem korkusu sarmisti.

B) Aldig 6lim haberi onu perisan etti.
C) Girdigi alkol komasindan kurtulamad.
D) Bu sel felaketi, bitin kéyi yok etmisti

1 2. Kigiiltme ekleri yardimiyla adlarda kiciltme
anlami saglanabilir. Asagidaki ciimlelerin hangisinde bu
oglqumogl érnekleyen bir sézctk vardir?

A)  Uzerine incecik bir ceketle dolasiyordu.

B) Gézinde bir arpack ckmist.

C)  Minicik elleri soguktan titrigordu.

D) Bu kitapcik isine cok yarayacak.
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1 3. Asagidaki ciimlelerin hangisinde zincirleme ad
tamlamasi vardir?

A)  Ulusal bir tiyatro festivali dizenleyecegiz.

B) Genel olarak tiyatro elestirisinin niteligi tartisildi.
C)  Yarinki toplantinin icerigini pek bilmiyorum.

D) Festival srasinda izledigim oyunlari anlataym.

1 4. Asagidakilerin hangisinde tamlayani ortak bir ad
tamlamasi kullanlmistir?

A)  Uretimin ve tiketimin azalmas, sistemi hayli
sarsmistl.

B) Endistrilesme hizyla uyumlu bir kentlesme,
kalkinmay saglar.

C)  Bu sorunun yanit, celiskilerin derinligine ve
boyutuna baglidir.

D) Tiketim toplumu degerlerinin egemenligi, toplumu
degistirir.

15. Asagidaki dizelerin hangisinde tamlayani ile
tamlanani arasina baska sézcik girmis bir ad
tamlamasi yoktur?

A)  Ey. mavi géklerin beyaz ve kizil sisi

B) Burada garip ruhlarin séndi bitin hevesi
C)  Génlimi Maraslinin yakti kara haberi

D) Hic bitmez mi bu garip génlin cilesi

16. "Basarimizin temelinde insan sevgisi yatiyor.” Bu
cimle icin asagidakilerden hangisi séylenemez?

A)  Soyut adlara yer verilmistir.

B) Birden fazla ad tamlamasi vardr.

Q) igelik eki kullanilmistir.

D) Belirtme durum eki almis bir ad vardrr.

1 7. Asagidaki cimlelerde gegen 6zel adlarin hangisi
tir adindan olusmamistir?

A) Cigdem, bu soruyu cézemiyorum, diye sizland..

B) Bu aksam Sevgilerde toplaniyoruz.

C)  Su da komsunun yaramaz oglu Vural.

D) Demetle Kaya én sirada otururlar.

18. Asagidaki cimlelerin hangisinde belirtisiz ad
tamlamasi kullanlmistir?

A)  Yazdiklarimi sevmeseniz bile anlayacaginizi
umarim.

B) ngﬁcﬁlﬁkte bayrak, kadin sanatcilarin elinde su
yllarda.

C) Bu sanateiy kutlamay. yiklendirmeyi bir gérev
bildim.

D) Koca bir roman konusu yarim daktilo sayfasina

sigdirilmis.

19. Asagidaki dizelerin hangisinde ad tamlamasi
kullanlmamistir?

A) Gz ki sucsuzlugumu temize cikaran mevsimdir
hala.

Sapsari bir gulticik ilistirir agzimin kiyisina.

B) Masamda giiz yapraklari odam yaprak kokar.
Bu benim yasadigimdir, yaprak siner esyaya.

C) Bazen de bir tutam nergis, odam nergis kokar.
Bu benim 6zlemimdir lekesiz zamanlardan kalma.

D) Omrim biraz daha yalniz biraz daha kalabalik.
Giiz. balkonda kuslar, yiizimi birakinm kuslara

20. Asagidaki cimlelerin hangisinde tamlayani ile
tamlanani yer degistirmis bir ad tamlamasi vardir?
A)  Malaganda pisen yemegin kokusu butin késki
sarmisti.

B) Hafiz Efendi, elindeki semsiyeyi kapinin arkasina
birakti.

C)  Tadr nefisti ikram ettigimiz cikolatali pastanin.
D) Yasli olan, esmer ytizld, kirel sakalli, orta boylu

bir adamd..
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